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Câu 1: Một con lắc có vật nhỏ khối lượng m dao động điều hòa với phương trình 
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. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là 
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Câu 2: Để chu kì con lắc đơn tăng gấp 2 lần, ta cần 

A. tăng chiều dài lên 2 lần 




B. tăng chiều dài lên 4 lần 

C. giảm chiều dài 2 lần 




D. giảm chiều dài 4 lần 

Câu 3: Hiện tượng giao thoa sóng xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng 

A. xuất phát từ hai nguồn dao động cùng biên độ 

B. xuất phát từ hai nguồn sóng kết hợp cùng phương 
C. xuất phát từ hai nguồn truyền ngược chiều nhau 

D. xuất phát từ hai nguồn bất kì 

Câu 4: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch có RLC mắc nối tiếp. Điều chỉnh để
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, thì trong mạch có cộng hưởng điện, tần số góc được tính theo công thức: 
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Câu 5: Mắc một vôn kế nhiệt vào một đoạn mạch điện xoay chiều. Số chỉ của vôn kế mà ta nhìn thấy được cho biết giá trị của hiệu điện thế 

A. cực đại 


B. hiệu dụng 


C. tức thời 


D. trung bình 

Câu 6: Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có điện trở thuần, cường độ dòng điện chạy qua mạch và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch luôn: 

A. Lệch pha nhau
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B. Lệch nhau 900

C. Cùng pha nhau 

D. Ngược pha nhau 

Câu 7: Khi một sóng cơ học truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi? 

A. Biên độ sóng. 

B. Tần số của sóng.       

C. Bước sóng. 

D. Tốc độ truyền sóng. 

Câu 8: Khi nói về một vật dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây sai ? 

A. Lực kéo về tác dụng lên vật biến thiện điều hòa theo thời gian. 

B. Động năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian. 

C. Vận tốc của vật biến thiên điều hòa theo thời gian. 

D. Cơ năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian. 

Câu 9: Một sóng ngang truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường 

A. là phương ngang. 





B. là phương thẳng đứng. 

C. vuông góc với phương truyền sóng. 


D. trùng với phương truyền sóng. 

Câu 10: Một vật dao động điều hòa với chu kì T. Tốc độ của vật đạt cực đại 

A. Khi vật qua vị trí cân bằng 




B. Khi vật qua vị trí biên 

C. Ở thời điểm
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D. Ở thời điểm 
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Câu 11: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ và lò xo nhẹ có độ cứng k, dao động điều hòa dọc theo trục Ox quanh vị trí cân bằng O. Biểu thức lực kéo về tác dụng lên vật theo li độ x là
A. F = k.x.
B. F = - kx.
C. 
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Câu 12: Một con lắc đơn gồm sợi dây nhẹ, không dãn, chiều dài l và chất điểm có khối lượng m. Cho con lắc dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Tần số góc của con lắc được tính bằng công thức
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Câu 13: Hiện tượng phản xạ toàn phần là hiện tượng
A. ánh sáng bị phản xạ toàn bộ trở lại khi khi chiếu tới mặt phân cách giữa hai môi trường trong suốt.
B. ánh sáng bị phản xạ toàn bộ trở lại khi gặp bề mặt nhẵn.
C. ánh sáng bị đổi hướng đột ngột khi truyền qua mặt phân cách giữa hai môi trường trong suốt.

D. cường độ sáng bị giảm khi truyền qua mặt phân cách giữa hai môi trường trong suốt.

Câu 14:Trong nguyên tắc thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, biến điệu sóng điện từ là
A. biến đổi sóng điện từ thành sóng cơ.

B. trộn sóng điện từ tần số âm với sóng điện từ tần số cao.
C. làm cho biên độ sóng điện từ giảm xuống.
D. tách sóng điện từ tần số âm ra khỏi sóng điện từ tần số cao.

Câu 15: Một mạch dao động lí tưởng LC. Tần số dao động riêng của mạch là
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Câu 16: Đặt điện áp u = U[image: image25.wmf]2

cosωt vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn thuần cảm có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết ( = [image: image26.wmf]LC
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. Tổng trở của đoạn mạch này bằng
A. 3R.
B. 0,5R.
C. 2R.
D. R.
Câu 17: Công thức định luật Fa-ra-đây về hiện tượng điện phân là
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Câu 18: Hai dao động điều hòa, cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1, A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là
A. 
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Câu 19:Sóng điện từ và sóng âm khi truyền từ không khí vào thủy tinh thì tần số

A. sóng điện từ giảm, còn sóng âm tăng.
B. cả hai sóng đều không đổi.
C. sóng điện từ tăng, còn sóng âm giảm.
D. cả hai sóng đều giảm.

Câu 20: Cơ năng của một vật dao động điều hòa
A. tăng gấp đôi khi biên độ dao động của vật tăng gấp đôi.

B. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng một nửa chu kỳ dao động của vật.

C. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng chu kỳ dao động của vật.

D. bằng động năng của vật khi vật qua vị trí cân bằng.

Câu 21: Công thức tính cảm ứng từ tại tâm của dòng điện chạy trong vòng dây tròn có bán kính R, mang dòng điện I là
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Câu 22:Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thuần thì

A. cường độ dòng điện trong đoạn mạch cùng pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.
B. cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch phụ thuộc vào tần số của điện áp.

C. cường độ dòng điện trong đoạn mạch sớm pha 0,5( so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

D. cường độ dòng điện trong đoạn mạch trễ pha 0,5( so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

Câu 23: Một sợi dây căng ngang đang có sóng dừng ổn định. Sóng truyền trên dây có bước sóng λ. Khoảng cách giữa hai nút liên tiếp bằng
A. 
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Câu 24.  Khi một sóng âm truyền từ môi trường nước vào môi trường không khí thì

A. chu kì của sóng không thay đổi.
B. bước sóng của sóng không thay đổi.

C. bước sóng tăng.
D. tần số của sóng giảm.

Câu 25.  Phát biểu nào sau đây là sai?

A. Quang phổ liên tục phụ thuộc vào cấu tạo của nguồn sáng.

B. Thanh củi và thanh sắt được nung nóng đến cùng nhiệt độ thì cho quang phổ liên tục giống hệt nhau.

C. Chất khí hay hơi ở áp suất lớn được kích thích bằng nhiệt hay bằng điện thì cho quang phổ liên tục.


D. Quang phổ vạch của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố ấy.
Câu 26.  Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc này dao động điều hòa với tần số là
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Câu 27. Gọi 
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Câu 28. Dòng điện xoay chiều qua một đoạn mạch có cường độ 
[image: image55.wmf](

)

0

iI.cos2ft

=p+j

 thì pha của dòng điện

A. luôn dương.
B. là hằng số.


C. tỉ lệ bậc nhất với thời gian.
D. biến thiên điều hòa theo thời gian.

Câu 29.  Trên mặt nước nằm ngang có hai nguồn kết hợp 
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 dao động theo phương thẳng đứng, ngược pha, với cùng biên độ 
[image: image58.wmf]a

, xem biên độ không đổi trong quá trình truyền sóng. Khi có sự giao thoa hai sóng đó trên mặt nước thì dao động của phần tử nước tại trung điểm của đoạn 
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Câu 30.  Trong 4 thiết bị sau: Pin quang điện, Máy quang phổ, Pin hóa học, Ống culitgiơ. Thiết bị mà nguyên tắc hoạt động dựa trên hiện tượng quang điện trong, đó là

A. Máy quang phổ.
B. Ống culitgiơ.
C. Pin hóa học.
D. Pin quang điện 
Câu 31.  Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng của đoạn mạch lần lượt là 
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 Độ lệch pha giữa điện áp ở hai đầu mạch và cường độ dòng điện là 
[image: image66.wmf]j

 đươc tính theo công thức
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Câu 32:  Trong một đoạn mạch điện xoay chiều chỉ chứa một trong các phần tử: điện trở; tụ điện hoặc cuộn dây. Cường độ dòng điện tức thời trong mạch chậm pha với điện áp ở hai đầu mạch một góc 
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 thì đoạn mạch đó chứa

A. tụ điện.
B. cuộn dây không thuần cảm.     C. cuộn dây thuần cảm.
           D. điện trở.
Câu 33:  Một chất điểm dao động điều hòa với 
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 thì pha của dao động tại thời điểm t là
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Câu 34:  Gọi 
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 lần lượt là tốc độ của các ánh sáng đơn sắc chàm, vàng và lục khi truyền trong nước. Hệ thức nào sau đây đúng?
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Câu 35:  Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch có điện trở R, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L, tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng điện thì 
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Câu 36:  Một mạch dao động điện từ tự do có tần số riêng f. Nếu điện dung của tụ điện là C thì độ tự cảm của cuộn dây được xác định bởi biểu thức
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Câu 37: Con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài l dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g với chu kỳ là
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Câu 38:  Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng, khoảng cách giữa nút sóng và bụng sóng liền kề bằng

A. hai bước sóng.                B. một nửa bước sóng.          C. một phần tư bước sóng.  D. một bước sóng.

Câu 39:  Sóng cơ và sóng điện từ không có cùng tính chất nào sau đây?

A. có thể giao thoa.
B. bị phản xạ khi gặp vật chắn.

C. mang năng lượng.
D. luôn là sóng ngang.
Câu 40: Chiếu ánh sáng thích hợp vào một kim loại làm bật ra các electron. Đó là hiện tượng

A. quang dẫn.
B. quang điện trong.
C. ion hóa
D. quang điện ngoài.
Câu 41: Trong quá trình phóng xạ của một chất, số hạt nhân phóng xạ

A. giảm theo đường hypebol.
B. giảm đều theo thời gian.

C. giảm theo quy luật hàm số mũ.
D. không giảm.

Câu 42: Hai điểm M và N gần một dòng điện thẳng dài. Khoảng cách từ M đến dòng điện lớn gấp hai lần khoảng cách từ N đến dòng điện. Độ lớn của cảm ứng từ tại M và N là BM và BN thì
A. BM = 2BN
B. BM = 4BN
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Câu 43: Khi chiếu một chùm tia tử ngoại vào một ống nghiệm đựng dung dịch fluorexêin thì thấy dung dịch này phát ra ánh sáng màu lục. Đây là hiện tượng

A. phản xạ ánh sáng.
B. hóa - phát quang.
C. quang - phát quang.
D. tán sắc ánh sáng.

Câu 44: Cho đoạn mạch xoay chiều RLC mắc nối tiếp, giá trị của L có thể thay đổi được. Cho L thay đổi để điện áp giữa hai đầu cuộn cảm đạt giá trị cực đại. Giá trị cực đại của điện áp hai đầu cuộn cảm bằng
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Câu 45: Chiếu một chùm tia hồng ngoại vào một lá nhôm tích điện âm, đặt cô lập thì
A. điện tích của lá nhôm không đổi
B. lá nhôm mất dần điện tích dương

C. lá nhôm mất dần điện tích âm
D. lá nhôm trở nên trung hoà về điện

Câu 46: Trong nguyên tắc của việc thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, để trộn dao động âm tần với dao động cao tần ta dùng

A. mạch tách sóng.
B. mạch biến điệu.
C. mạch chọn sóng.
D. mạch khuếch đại.
Câu 47: Một khung dây dẫn phẳng có diện tích S gồm N vòng dây. Cho khung dây quay đều quanh trục nằm trong mặt phẳng khung với tốc độ góc ω, trong một từ trường đều có cảm ứng từ B vuông góc với trục quay của khung. Suất điện động cực đại xuất hiện trong khung là
A. ωNB.
B. NBS.
C. ωBS.
D. ωNBS.
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Câu 48: Vào những ngày nắng, khi ra đường mọi người đều mặc áo khoác mang kèm khẩu trang, bao tay, v.v. để chống nắng. Nếu hoàn toàn chỉ trang bị như vậy thì chúng ta có thể

A. ngăn chặn một phần tia tử ngoại làm đen da và gây hại cho da.
B. ngăn chặn một phần tia hồng ngoại làm đen, nám da.
C. ngăn chặn hoàn toàn tia tử ngoại làm đen da và gây hại cho da.
D. ngăn chặn hoàn toàn tia hồng ngoại làm đen da.
Câu 49: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng có bước sóng λ. Cực đại giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi 
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 của hai sóng từ nguồn truyền tới đó thỏa mãn điều kiện

A. 
[image: image102.wmf](

)

21;

4

dk

l

D=+

 với 
[image: image103.wmf]0,1,2..

k

=±±


B. 
[image: image104.wmf];

2

dk

l

D=

 với 
[image: image105.wmf]0,1,2..

k

=±±


C. 
[image: image106.wmf](

)

21;

2

dk

l

D=+

 với 
[image: image107.wmf]0,1,2..

k

=±±


D. 
[image: image108.wmf];

dk

l

D=

 với 
[image: image109.wmf]0,1,2..

k

=±±


Câu 50: Cầu vồng sau cơn mưa được tạo ra do hiện tượng

A. quang điện trong.
B. Giao thoa ánh sáng
C. quang - phát quang.
D. tán sắc ánh sáng.
=======HẾT========
